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T i s k o v é  o d d ě l e n í  
 
 

  
Návrhy zákonů v oblasti platů, které 

schválil Senát 
 

Tisková zpráva 
 
1. Zmrazení platů ústavních činitelů 
 
                 Návrh zákona, kterým se pro léta 2004, 2005 a 2006 stanoví 
mimořádné opatření při určování výše platu a některých náhrad výdajů 
spojených s výkonem funkce představitelů státní moci a některých státních 
orgánů, soudců a státních zástupců, výše dalších platů těchto osob za první 
a druhé pololetí let 2004, 2005 a 2006, a kterým se mění některé související 
zákony. 

       Návrh zákona, který Senát schválil ve stejném  znění jako Poslanecká 
sněmovna, je součástí reformy veřejných financí. Přijetím této zákonné úpravy tak 
Parlament ČR vyjádřil solidaritu se zaměstnanci, jejichž platy jsou hrazeny 
z veřejných zdrojů a u kterých je nezbytné přikročit k úsporám. 

       Zákonodárci tak současně splnili požadavek veřejnosti ( podle názoru 
vlády oprávněný ), aby s úsporami začali představitelé státní moci u sebe. 

       Platová základna ústavních činitelů zůstane až do roku 2006 na 
úrovni roku 2002, tj. 46 440 Kč. Současně se také urychlí cílové řešení, podle 
kterého má platová základna činit trojnásobek průměrného platu 
v nepodnikatelské sféře dosaženého v předminulém kalendářním roce. 

       Navíc představitelé státní moci a některé další osoby, které mají podle 
zvláštních zákonů nárok na další platy, budou pobírat tyto platy v období let 2004 
až 2006 v poloviční výši. 

       Přijatá právní úprava uspoří cca 100 mil. Kč ve  výdajích státního 
rozpočtu na léta 2004 až 2006 na platy osob, na které se vztahuje, a dalších 
cca 250 mil. Kč na další platy v každém kalendářním roce. Vedle těchto 
prostředků dojde k úspoře dalších výdajů, např. na náhrady výdajů 
odvozených z výše platové základny. 

2. Služební zákon  
                 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 218/2002 Sb., o službě 
státních zaměstnanců ve správních úřadech a o odměňování těchto 
zaměstnanců a ostatních zaměstnanců ve správních úřadech (služební 
zákon), ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony. 

        



 

 

       Návrh zákona, který Senát schválil ve stejném  znění jako Poslanecká 
sněmovna, je součástí reformy veřejných financí. 

       Hlavním cílem uvedeného zákona je dosažení úspor při odměňování 
státních zaměstnanců ve služebním poměru, jakož i ostatních zaměstnanců ve 
správních úřadech v pracovním poměru. V podstatě tedy jde o to, aby o výši 
rozhodujících složek platu státních zaměstnanců a čekatelů měla možnost 
rozhodovat vláda v aktuálním čase podle vytvořených ekonomických 
předpokladů. Obdobně jako je tomu v obecné úpravě odměňování 
zaměstnanců veřejných služeb a správy. 

        
      Zákonem se řeší také harmonizace právního řádu České republiky ve 

vztahu ke směrnici 79/7/EHS, o postupném zavedení zásady rovného zacházení 
s muži a ženami v oblasti sociálního zabezpečení, a čl. 141 Smlouvy o založení 
Evropského společenství (rovnost žen a mužů v odměňování) ve vztahu 
k příspěvku za výsluhu služebních let k důchodu u státních zaměstnanců ve 
služebním poměru. 

       Přijetí zákona znamená jednoznačnou a nezanedbatelnou úsporu 
ve výdajích státního rozpočtu. Její výši ale bude možné vyčíslit až během 
přípravy státního rozpočtu na rok 2005. 

       Služební zákon začne platit 1.ledna 2005. Od tohoto data budou 
uplatněny změny v odměňování státních zaměstnanců ve služebním poměru, 
jejichž právní základ přijatý zákon vytvořil. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Praze dne 7.11.2003           Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR 


